

**NEKONSTROLISANI RAZVOJ NOVIH TEHNOLOGIJA
UBRZAVA PLANETARNO UNIŠTAVANJE**

«Sledeći potop biće od plastike» (D.R.)

Dragomir Radovanović

Visoka poslovna škola strukovnih studija, Leskovac, Srbija

Nekontrolisani razvoj novih tehnologija ugrožava opstanak planete i čovečanstva. Spominje se razvoj novih tehnologija, posledice nekontrolisanog razvoja, posledice nekontrolisanog razvoja, nabrajaju se negativne posledice i predlaže rešenje u multidisciplinarnom izučavanju uvođenja novih tehnologija.

Nekontrolisani razvoj novih tehnologija ubrzava planetarno uništavanje

Ovaj vek je vek razvoja novih tehnologija. Počev od kosmičkih, preko telekomunikacionih, računarskih, pa sve do nanotehnologija.

Sve to uslovljava veću i ekonomičniju proizvodnju, rast društvenog standarda, ali i rast profita. A to je ono što najviše brine. Rast profita je, u stvari, glavni razlog razvoja novih tehnologija, a njihov razvoj kao i svaki drugi razvoj ima i negativnih posledica u razvoju sveta, jer su gotovo sve pojave u tesnoj kauzalnoj vezi. Zaboravlja se na staru izreku da «kada tehnologije cvetaju, priroda vene».

Mi već danas plaćamo cehove ubrzanog razvoja. Razvijaju se nove tehnologije unilateralno i mnogi pokušavaju to da prate. Nema multidisciplinarnosti. Zarad male koristi nanose se velike štete.

Brze tehnologije donose sa sobom nekvalitet i nepouzdanost proizvoda, brza hrana je dovela do problema gojaznosti, naročito mladih ljudi, mnogo neuništivog otpada, deponije svuda redom, mnogo hemikalija i pesticida ugrožava pitku vodu, genetska stočna hrana daje nezdravo meso, mnogo standarda dovodi do neodgovornosti, ubrzano školovanje do slabog kvaliteta stečenog znanja, sedenje u fotelji usporava hodanje, otuđenost jednih od drugih dovodi do alkoholizma i drogiranja, mnogo obaveza smanjuje natalitet, TV sapunice uništavaju čitanje knjiga, nemaština i nesigurnost povećava upotrebu sedativa, nekonzistentna politika dovodi do

ratova, kontejneri su sve puniji a penzioneri i psi luralice sve gladniji, kafići puni a kuće prazne, mnogo zakona a na snazi zakon jačega itd. itd.

Nepopravljivi sam optimista, ali gledajući našu ralnost prerastam u opravdanog pesimistu. Postavljaju se kao logična pitanja: - zašto toliko žurimo i kuda; - zašto sve više radimo, a većina sve lošije živi; - zašto se stvara ogromno bogatstvo, kad njime raspoláže sve manji broj ljudi; - zašto više vodimo računa o interesima svoje države a uopšte ne brinemo o interesima Planete; - jesmo li stvarno spremni da zbog povećane zarade uništimo planetu na kojoj smo, a samom tim i čovečanstvo.

Zaključak

Može li se razvoj novih tehnologija sa ovog aspekta smatrati progresivnim. Razvoj novih tehnologija treba posmatrati multidisciplinarno. Treba procenjivati sve aspekte uvođenja nečega novog. Treba saslušati i mišljenja onih kojima profit nije u prvom planu. Pametni pred budalama propuštaju, ali živčano i, na žalost, pametni ne mogu da popuštaju onoliko koliko zainteresovani za profit mogu da stežu. Naš je zadatak da skrenemo pažnju i na negativne posledice, da upozorimo stručnu javnost i javno mnjenje i da na vreme prestanemo sa sečenjem grane na kojoj sedimo.